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17 aprile 2008
1. Una mazza da baseball colpisce una palla imprimendole una velocità iniziale il cui modulo è 35 m/s, mentre l’angolo di proiezione e’ di 42° sopra l’orizzontale. Il recinto del fuori campo dista 115 m dalla casa base ed è alto 4 m. Trascurando la resistenza dell’aria di calcoli se la palla oltrepassa il recinto.Si ammetta che la palla sia stata colpita ad un’altezza di 1m sopra il livello del campo a casa base. 
2. A un carrello di massa mC=1.8 Kg con le ruote piccole e i supporti ben lubrificati è attaccato un blocco di massa mB=0.50 Kg tramite un filo che passa su una puleggia come mostra la figura. La puleggia ruota liberamente ed è senza massa ; l’unico effetto della puleggia è di cambiare la direzione del filo e quindi la tensione è la stessa in tutta la lunghezza del filo e le intensità delle forze esercitate dal filo sul carrello e sul blocco sono entrambi uguali alla tensione. Si determinino : (a) il modulo dell’accelerazione del carrello (e del blocco) ; (b) la tensione del filo.                                   [g=9.8 m/s2]
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3. Un uomo trascina una cassa su un pavimento orizzontale con velocità costante, tirando una fune assicurata alla cassa come mostra la figura. La massa della cassa è di 45 Kg, l’angolo ( fra la fune e l’orizzontale è di 33° e il coefficiente di attrito dinamico fra la cassa e il pavimento vale 0.63. Determinare la tensione FT della fune.
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4. Un razzo di massa m (costante) si allontana dalla Terra secondo la direzione radiale, mantenendo un’accelerazione costante, anch’essa radiale. Sia v il modulo della sua velocità alla partenza dalla superficie terrestre e sia il doppio a una distanza, dalla superficie, uguale al raggio terrestre. Trovare il lavoro compiuto dal motore del razzo durante il tragitto per raggiungere una distanza dalla superficie pari al raggio terrestre.
 [RTerra= 6.38 x 106 m; MTerra = 5.98 x 1024  kg; G = 6.67 x 10-11 m3/kg s2]

5. Supponiamo che un blocco collegato ad una molla e che scivola su un piano senza attrito abbia una massa di 0.31 Kg e che la costante della molla sia 63 N/m. Il blocco viene spostato in modo che la molla si allunghi di 0.074 m, e poi viene lasciato andare per t=0. (a) Determinare la pulsazione (, la frequenza ( e il periodo T; (b) Scrivere le espressioni in funzione del tempo t di   x, v e a.   

